

像石榴籽一样紧紧抱在一起

长期以来，我区始终坚定不移地贯彻落实党的民族工作方针政策，贯彻落实习近平总书记关于民族工作和治边稳藏的重要论述，加强宣传引导教育，着力创建民族团结进步模范区，铸牢中华民族共同体意识，深入推进各民族交往交流交融，全区上下呈现出各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展，共建美好家园、共创美好未来的良好局面。民族团结之花，犹如草原上的格桑花，在灿烂阳光下开得鲜艳夺目。

加强民族团结宣传教育

“以前只知道民族团结对我们很重要，但对很多具体的细节性的东西了解不够深入、全面，随着党和政府不断加大对民族团结宣传教育的力度，我们很清楚地了解了，民族团结在我们心中再也不是一个笼统的概念了。”拉萨市居民央拉深有感触地说道。

“以前我们在村里消息比较闭塞，很多党的优惠政策我们不知道怎样运用到生活中，也不好意思向别人。自从党和政府给我们开展民族团结宣传教育活动后，我更加明白了民族团结的重要性，有不懂的就问，再也不会不好意思了。”林芝市工布江达县工布江达镇娘当村益西曲登喜着地说。

这样的例子数不胜数。长期以来，我区不断加大民族团结宣传教育力度，在各行各业、各族各界广泛深入开展座谈交流、演讲比赛、歌咏活动、听取民族团结模范事迹专题报告等主题鲜明、内涵丰富、形式多样、载体新颖的民族团结宣传教育活动，教育引导各族各界群众旗帜鲜明反对分裂、自觉维护祖国统一和民族团结，营造了民族团结浓厚氛围。

70年波澜壮阔，70年春华秋实。如今，雪域高原的各族人民正用自己的缕光、一滴水，浇灌民族团结这一事业之根，共同建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

创建民族团结进步模范区

2020年5月，《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例》施行，喜讯传遍雪域高原，人们奔走相告，喜悦洋溢在各族人民的脸上。

“作为基层工作者，我们内心感到非常高兴，在今后的工作和生活中，我们开展民族团结更有保障。有了方法和路径，就能更好地开展民族团结宣传教育，深入开展民族团结创建活动，不断巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系。”山南市琼结县委宣传部工作人员告诉记者。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视民族团结进步事业，习近平总书记就加强民族团结发表了一系列重要讲话，作出了一系列重要指示批示，为做好西藏民族团结进步工作指明了前进方向，提供了根本遵循。我区认真学习贯彻习近平总书记关于治边稳藏和民族工作的重要论述，始终把民族团结作为各族人民的生命线，把加强民族团结作为战略性、基础性、长远性工作来抓，更是首次制定出台规范民族团结进步创建工作、推进民族团结进步事业的重要地方性法规《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例》，它的出台和实施正当其时，意义重大，为我区民族团结进步事业提供了法治保障，开启了我区民族团结进步事业新征程。

铸牢中华民族共同体意识

民族团结是社会主义社会发展进步的必要前提，是做好一切工作的生命线，是长治久安的根本保障。

早在西藏和平解放之初，就有大批西藏各族各界人士到其他省市参观考察。改革开放后，各民族间的经济、文化交流更加紧密，中华民族共同体意识更加牢固。每年在国庆节、西藏和平解放、“民族团结月”等节庆节点，大力开展中国梦主题教育、爱国主义教育，民族团结进步事业得到进一步发展。截至2020年，西藏颁布实施关于民族团结进步模范区创建条例等地方性法规1部、规范性文件4个；鼓励西藏籍学生和劳动者到其他省市就业创业，每年约有10%以上的西藏籍大学生选择区外就业；鼓励其他省市人员在藏求学投资兴业，不断创新招商引资举措，2016年以来出台涉及税收、金融、土地等52条特殊优惠政策，有效提高行政审批效率和服服务质量，招商引资到位资金达2535亿元。积极打造各民族互嵌式社会结构和社区环境，大力促进公共服务均等化，保障城市和散居地区少数民族合法权益，尊重他们在节庆、饮食、丧葬等方面的风俗习惯。

(记者 王雨霏 通讯员 陈萍)



拉萨市城关区丹东路社区居委会社区干部与社区各楼层民共茶小院，共话民族团结。



那曲市职业技术学校学生参加义务劳动。



拉萨市城关区河坝林社区各族居民聚在一起喝茶聊天。



各族各界群众一起包饺子，喜迎春节和藏历新年。



察隅县干部帮助当地群众种植经济作物。



藏族和珞巴族孩子们在一起健康成长。



各族群众欢聚聚居大院，跳起欢快的锅庄。(本版图片均为资料图片)

民族团结

特刊

T19-T20

2021年8月19日
星期四

主编：次仁罗布 钟夏莲
责编：肖锐
美编：孙庆 吴迪

